

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

«СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА ОТДЕЛЬНЫХ КАТЕГОРИЙ ДЕТЕЙ – ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ГАРАНТИИ В СФЕРЕ ДЕТСТВА. АКТУАЛЬНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РЕАЛИЗАЦИИ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ»

12 сентября 2024 года

Информация по вопросу «Молодежный парламентаризм как ключевой элемент государственной молодежной политики: от идеи до практической реализации»

Докладчик: Воробей Антон Константинович, Председатель Молодежного Парламента Новополоцка, член Молодежного Совета при Новополоцком городском Совете депутатов, студент учреждения образования «Полоцкий государственный университет имени Евфросинии Полоцкой»

Из века в век к молодежи всегда относились с надеждой, доверяли. И сегодня эти установки сильны, ведь наша молодежь – перспективное поколение. Молодежь заявляет о себе в реализации самых смелых проектов и социальных инициатив. Работа молодежного Парламента Новополоцка значима, так как именно от ее эффективности во многом зависит, какие в стране будут торжествовать идеи, взгляды, ценности, нормы, убеждения, модели поведения.

С ноября 2011 года работает Парламент детей и учащейся молодежи города Новополоцка. Представители городского Парламента занимают достойное место в системе местного самоуправления. В состав Парламента детей и учащейся молодежи г. Новополоцка входит 24 человека: представители учреждений общего среднего, среднего специального образования, Полоцкого государственного университета имени Евфросинии Полоцкой.

В активной деятельности учащиеся открывают свой лидерский потенциал, формируют понимание гражданской активности, патриотической ответственности, открывают новые направления молодежного сотрудничества. Таким образом, на практике решаются

задачи, поставленные Государственной программой «Образование и молодежная политика».

Традиционно для нового состава молодежного Парламента проводится образовательная экскурсия в Новополоцкий городской исполнительный комитет. Председатель Совета депутатов, рассказывает, как выстроена система органов самоуправления города, делится спецификой работы депутатов.

Парламент участвует в работе сессий городского Совета депутатов по вопросам молодежной политики, бюджета в отношении детей. Во время встреч за круглым столом юных парламентариев и руководства города обсуждаются приоритеты деятельности по улучшению положения детей в городе. Молодежный парламент является важным инструментом для взаимодействия молодых людей с органами государственной власти.

25 февраля в Республике Беларусь прошел единый день голосования. Выборы – это один из важных аспектов в жизни каждого гражданина. Придя на избирательный участок, мы не только исполняем свой гражданский долг, но и определяем, каким будет завтрашний день родной страны. Участие в выборах – показатель гражданской зрелости и самостоятельности. Парламентом детей и учащейся молодежи была проведена интеллектуально-познавательная игра «Ты – будущий избиратель!» для учащихся учреждений образования города. В ходе игры участники ответили на вопросы, освещающие политическое устройство Республики Беларусь, избирательное право, а также вопросы о Всебелорусском народном собрании.

Парламентариями был реализован информационный проект «Голос молодежи», в котором парламентарии, впервые голосующие, говорили о важности голоса каждого гражданина.

Популярны встречи с руководством города в формате «без галстука».

С 2016 года Парламент является инклюзивным.

Одно из важных направлений – это просветительская работа. Членами Парламента проводятся тренинги по методологии социальных инноваций для подростков и молодёжи «АПШИФТ», по социальной рекламе, организуются настольные игры среди разных категорий детей и подростков.

Реализация инициатив – это включение детей, подростков, молодежи в решение волнующих их вопросов.

Инклюзивный театр «РАЗАМ – это один из способов подростков рассказать о себе и о том, что для них важно. Спектакль, созданный в форме физического театра, зацепил зрителей яркой современной трактовкой сложной социальной темы. В постановке принимают участие члены парламента, ребята из уязвимых групп.

Игра «В движении»: настольная игра, которая в увлекательной форме помогает проверить знания детей по гражданским, социальным, экономическим и культурным правам или восполнить их в случае «пробелов». Предназначена для учеников 5-11 классов. Данная игра получила грантовую поддержку от фонда ЮНИСЕФ и Министерства образования Республики Беларусь и реализовывалась при поддержке УО «Национальный центр творчества детей и молодежи». Она успешно реализуется в городе, и также была представлена в рамках мероприятий «Молодежная столица Республики Беларусь – 2023».

Проект – настольная игра «Скарбы Беларуси». В занимательной форме ее участники узнают больше об истории и культуре, достопримечательностях, брендах и достижениях нашей синеокой страны.

Воспитанию лидерских качеств способствует реализация проекта «Кейс к успеху», в рамках которого парламентарии общаются с успешными людьми, патриотами своей малой родины.

Инициатива лагерь «Активити». В основе идеи – просветительская и профориентационная работа, а также налаживание тесного сотрудничества с предприятиями города.

С целью большей осведомленности о деятельности Парламента реализуется инициатива «День Парламента в УО». На встрече с учащимися учреждений образования парламентарии рассказывают о молодежном парламентаризме, о реализации молодежных инициатив в городе, заканчивается встреча обсуждением и внесением предложений, направленных на повышение активности и культуры молодежи.

К юбилею города Новополоцка была разработана книжка-раскраска «Азбука» для детей и их родителей, реализован проект «Мой город- мой дом – моя семья». Результатом проекта стали истории ребят о своем городе Новополоцке, собраны рассказы ребят о своей семье и о том, как наш общий дом, наш город, стал символом нашего единства и

любви друг к другу. Эта книга, которую в будущем смогут продолжить другие ребята.

Проект «Отважные сортировщики: миссия по очистке города» представляет собой обучающую, развивающую настольную игру, которая поможет в простой и доступной форме повысить экологическую грамотность мальчишек и девчонок, их родителей и сделать наш город более привлекательным для жизни. Реализуется совместно с предприятием «Биомехзавод бытовых вторресурсов».

Проект «Сквер Молодежный» - это создание молодежного пространства с интерактивными зонами, зонами отдыха, уличной сценой под открытым небом. Сквер станет местом для воплощения и реализации новых проектов, местом притяжения талантливой, креативной молодежи. Проект получил грантовую поддержку в рамках конкурса «Молодежных инициатив».

Действительность ставит на повестку дня вопрос об укреплении гражданской позиции нашей молодежи, сохранении исторической памяти как источника преемственности традиций и диалога поколений.

В условиях преемственности поколений на молодежь возлагается особая ответственность за сохранение исторического и культурного наследия. Участие Парламента в диалоговых площадках городских организаций общественных объединений «Белая Русь», «Белорусский республиканский союз молодежи» позволяет молодежи не утратить связь поколений, выстроить систему сотрудничества с целью привлечения молодежи в новые интересные и значимые проекты.

В феврале 2022 года Парламент детей и учащейся молодежи отпраздновал свое 10-летие. В этот день в музее истории и культуру г. Новополоцка открыли экспозицию, посвященную вехам становления местного молодежного органа самоуправления. Тематическая выставка действует на постоянной основе.

Приоритетным направлением в работе Парламента является волонтерское движение. Сфера деятельности довольно разнообразна: организация праздничных программ к Всемирному дню ребенка, 1 сентября, Новому году, благоустройство городских территорий.

Юные парламентарии налаживают контакты с представителями парламентов других городов и стран, участвуют во всех значимых городских мероприятиях.

В 2023 году в рамках республиканской акции «Новополоцк – молодежная столица-2023» прошла встреча с представителем парламента при Государственной Думе Российской Федерации Евгением Семилетовым. Итогом встречи стала молодежная инициатива «Капсула Победы», которая направлена на всестороннее сохранение исторической памяти о подвиге советского народа в Великой Отечественной войне, развитие общественной инициативы и международного молодежного сотрудничества. «Капсула Победы» - инициатива молодежи России и Беларуси. Инициатива была поддержана руководством города Новополоцка, городским Советом депутатов, общественными организациями, предприятиями города, Советом молодых ученых при Министерстве образования Республики Беларусь, молодежными советами и парламентами регионов.

В рамках проекта пришло 500 писем. В проекте приняли участие жители 120 населенных пунктов двух стран.

Капсула была заложена в День Независимости Республики Беларусь, 3 июля 2023 года.

Важным фактором для Молодёжного парламента является узнаваемость, которая зависит от его популяризации. Аккаунт в социальных сетях для молодёжного парламента является необходимым инструментом для эффективной работы с молодёжью и достижения поставленных целей.

Молодежный Парламент транслирует свою деятельность через Инстаграм, ВКонтакте, телеграм и сайт, на котором действует онлайн приемная молодежного парламента, благодаря которой любой желающий может направить свое предложение.

В завершении своего выступления хотелось бы сказать несколько слов о работе Республиканского детского и подросткового Парламента, но для этого необходимо вернуться в прошлое и понять, что это за орган.

Все началось 25 мая 2017 года с создания Республиканского координационного совета молодежных Парламентов страны в рамках Форума молодежного парламентаризма «Юные лидеры Беларуси: диалог на равных». В его состав вошли 21 человек – лидеры молодежных Парламентов шести областей и города Минска. На протяжении двух созывов их работы мы увидели положительный результат.

В сентябре 2021 года в рамках Национального детского форума «Беларусь – страна возможностей» состоялось первое заседание

республиканского детского и подросткового парламента III созыва. На заседании республиканского парламента было принято решение об изменении регламента деятельности. Так в состав вошли 42 представителя из всех регионов Беларуси, городов дружественных детям и подросткам, а также из городов, которые планируют присоединение к платформе.

В настоящее время детские, подростковые и молодежные парламенты сформированы во всех регионах и осуществляют свою деятельность на разных уровнях: республиканском, областном, районном и городском. Так, на 1 сентября 2022 года в Беларуси зарегистрировано 89 детских, подростковых и молодежных парламентов. Общий охват молодых парламентариев – более 2200 человек.

Молодёжный парламент – движущая сила к развитию молодежной политики в городе и укреплению диалога между молодежью и городскими властями, что позволит принимать во внимание потребности и мнения молодого поколения, информировать молодежь о проектах города и решениях, сформировать доверительную обстановку между ними и создавать условия для реализации инициатив молодежи в различных сферах.